

Учителя единой трудовой школы первой ступени в селе Печарах, Могилевской губ. Климовичского уезда Роднянской волости, Лавра Чоловского.

ПРОШЕНИЕ

В Роднянской волости, Могилевской губ. Климовичского уезда, распределении революционного налога производилось следующим образом: вместо того, чтобы на местах опросить население кто богатый и кто бедный, Роднянский Волостной Совет призывает комитеты бедноты, а в некоторых случаях и просто первого попавшегося гражданина из деревни и задает вопрос: кто в деревне имеет деньги. Если следует ответ - не знает - отвечать будут за шиворот и тянут в "кутузку". Если же спрашиваемый отвечает, что такие то граждане имеют, приблизительно, по 500р. - Волостной Совет налагает тогда на указанных лиц от 1000р. и больше налога. Не редки случаи, что указывали на настоящих богачей, а записывали богачами тех из кого имели какую либо злобу.

И горькая участь постигала таких несчастных граждан, записанных богачами. Не принимались председателем Волостного Совета, Мирнозны или какие словесные и документальные данные не принимались в расчет и слезы граждан и гражданок. На все доводы один только ответ: денег нет. Приходилось несчастным гражданам и одолжать, и продавать коровенок, а кто не мог сделать ни того, ни другого - под конвоем отправлялся в "кутузку" с дырявыми стенами и полом, с разбитыми окнами, и там голодными должен был мучиться неделями и даже месяцами при 20 градусном морозе на дворе, сидеть до тех пор, пока какие либо родственники не раздобывали денег.

Таким несправедливостью постигла и меня. Я состою на службе учителя уже 17-й год, 50% своего здоровья потратил в дело народного просвещения. На моем попечении в настоящее время находятся - беспощадный старик отец, 80 лет от роду, старуха мать 55 лет, болящая ревматизмом и злое малолетних племянников. Правда, до начала войны стариким не имели сельского хозяйства ниже среднего, в котором я им помогал и личным трудом, и своими деньгами, но я был собран на военную службу по первой мобилизации в 1918г. и пробыл на войне до января 1918г., поэтому мои ста

пакл- родителей, будучи сами беспомощными, не могли уже держать хозяйство и оно пришло в полную упадок. В настоящее время, если бы я не помогал родителям из своего учительского заработка, то им пришлось бы идти с сумой под окнами.

Не смотря на все изложенное, Роднянским Волостным Советом, по каким то соображениям, на мою старуху мать наложено было 1000р. - революционно-попалога. Было представлено в Волостной Совете удостоверение сельского Совета, что моя мать ничего не имеет и живет всецело на мои средства но Волостной Совет все таки требовал уплаты налога. Было ходатайство и пред Климовичским Уездным Отделом Финансов, но и оттуда никакого ответа не получилось. 30 января с.г. явился в дом красногвардеец и именем Волостного Совета требует от матери вести немедленно 1000р. или соби-
раться в "кутузку". Чтобы избежать пытки для больной старухи- сиденья в холодной "кутузке"- мне пришлось одолжить у товарищей- учителей денег и уплатить 1000р. налога.

Искренне враждебный! Оставаясь своей личной обиды в стороне, при всей моей симпатии к коммунистам- большевикам, при всей моей готовности работать на пользу Советской Республики я не могу примириться с вопиющей несправедливостью, творимой людьми, именующими себя коммунистами-большевиками. Не могу примириться с мыслью, что советские работники грабят частных граждан хуже чем бандиты в большой дороге, не могу примириться с мыслью, что такие поступки, а их много, не привлекают тежные массы населения к Власти Советов, а отталкивают, не могу примириться с фактом, что такие поступки уничтожают весь наш учительский труд на почве политической пропаганды, зажимают нам рот, всегда готовы агитировать за Советскую власть- не могу со всем этим я примириться и убедительно прошу немедленного расследования несправедливости Роднянского Волостного Совета. Кроме указанного есть слухи, за достоверность которых не ручаюсь что Роднянским Волостным Советом наложено на граждан волости 100000р. налога сверх суммы назначенной Уездным Советом.

Учитель Левр Чоловский.

10 февраля 1918г.